

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 156 (7526).

Четверг, 3 июля 1952 года.

Цена 20 коп.

По-большевистски организовать проверку исполнения

В КАЖДОЙ республике и области, в каждом крае, городе и районе национальные в широких масштабах ведется хозяйственное и культурное строительство. Все более сложные и ответственные задачи решают местные партийные организации, мобилизующие творческую активность масс на осуществление народнохозяйственных планов.

Партия Ленина—Сталина непрерывно повышает требования к своим организациям, добивается, чтобы их руководящая деятельность находилась на уровне задач коммунистического строительства, чтобы их организационная работа обеспечивала практическое проведение принятых решений.

Единство слова и дела, решения и исполнения являются отличительной чертой большевистского стиля руководства.

«Руководить,—учит товарищ Сталин,—это еще не значит писать решения и рассыпать директивы. Руководить—это значит проверять исполнение директив, и не только исполнение директив, но и самые директивы, их правильность или их ошибочность... Проверка исполнения в том, именем и состоит, чтобы наши работники проверяли в огне практического опыта не только исполнение наших директив, но и правильность самих директив».

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, местные партийные органы настойчиво борются за улучшение дела организаторской работы, не дают должностных результатов. Так случилось с некоторыми решениями Приморского краевого ВКП(б), касающимися Чугуевского, Кировского и ряда других отстающих районов. Опыт показывает, что лучшие результаты добиваются те обкомы и райкомы, которые вслед за принятием решений по каждому в отдельности району или колхозу развертывают большую организаторскую и политическую работу.

Решения, подкрепленные живой организаторской работой, не дают должностных результатов. Так случилось с некоторыми решениями Приморского краевого ВКП(б), касающимися Чугуевского, Кировского и ряда других отстающих районов. О положении дел в Чугуевском районе, например, бюро крайкома приняло за последние два года три специальных решения, однако район продолжает отставать. Первое решение было принято в конце 1950 года. В нем вскрылись серьезные недостатки в работе райкома по руководству сельским хозяйством. Но в течение более чем года никто из руководящих работников крайкома не првился в район на длительный срок и не помог райкому в улучшении его деятельности. Не проявил крайком требовательности и к исполнению краевого Совета депутатов труда, который должен был оказать помощь району, в частности кадрам специалистам сельского хозяйства.

В этом году бюро крайкома дважды обсуждало вопрос о Чугуевском районе. Были записаны те же недостатки и ошибки в работе райкома, что и год назад. Но и после этого не была оказана практическая помощь партийной организации отстающего района.

Большевистская проверка исполнения—это живое, творческое дело, не терпящее канцелярии и бюрократизма. Важно не только вскрыть и зарегистрировать недостатки и ошибки. Главной задачей проверки является принятие действенных мер по устранению недостатков в работе, вскрытых при проверке, инструктирование работников, оказание им практической помощи.

Укрепление живой связи партийных органов и их руководителей с местами, с партийными организациями—важнейшее условие успешного осуществления решений.

Проверку исполнения, проводимую сверху, нужно соединить с проверкой снизу, которая помогает дополнить опыт руководителей опытом масс, способствует повышению уровня партийного руководства. Всемирно развивая большевистскую критику, идущую снизу, внимательно прислушиваясь к голосу масс, к критическим замечаниям и предложениям трудящихся, партийные организации выявляют все новые резервы в производственности и сельском хозяйстве, совершенствуют работу по подбору и воспитанию кадров, своевременно устраняют недочеты в их деятельности.

Во многих партийных организациях проходит сейчас отчетно-выборные собрания. Задача состоит в том, чтобы обеспечить высокий идеально-политический уровень этих собраний, широкое развертывание критики и самокритики. Всеенные предложения и критические замечания коммунистов должны быть учтены и претворены в жизнь.

Непрерывно улучшая проверку исполнения, местные партийные органы следят свое руководство еще более живым, конкретным, оперативным, обеспечив новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, в коммунистическом воспитании трудящихся.

(Передовая «Правды» за 2 июля).

31-я годовщина Компартии Китая

ШАНХАЙ, 1 июля. (ТАСС). Вчера в Шанхае состоялось торжественное заседание представителей партийных и общественных организаций Восточного Китая, посвященное 31-й годовщине Коммунистической партии Китая.

С докладом о 31-й годовщине Компартии выступил Чэн И, Славная исто-

ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ. Успехи горняков Прокопьевска. В. Светлов.—Скоростными методами (1 стр.).

ЗАГОТОВИТЬ БОЛЬШЕ СЕНА И СИЛОСА! Сообщения из Маринского, Киселевского и Итатского районов (1 стр.).

ШИРЕ РАЗМАХ ВОЛШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ НА СЕЛЕ. С областного совещания заведующих отделами пропаганды и агитации сельских

районов партии, редакторов районных газет, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей парторганизаций сельхозов и заведующих отделами культурно-просветительской работы райисполкомов (2 стр.).

Социалистическое соревнование колхозов трех киринских заводов Кузбасса. Опыт стахановцев Афонинского завода (3 стр.).

ПИСЬМА С КУИВЫШЕВСКОЙ

ГЭС. М. Келчевский.—Сегодня на земли стройке (3 стр.).

Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).

Освобождение Жака Дюкло (4 стр.).

Демократические партии Китая поздравляют Китайскую коммунистическую партию с ее 31-й годовщиной (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Спортивная и другая областная информация (4 стр.).

ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успехи горняков Прокопьевска

ПРОКОПЬЕВСК, 30 июня. (Спецкорр. «Кузбасса»). Переходя на работу по графику Ивана Головина, проходческая бригада мастера проходки, коммуниста В. Голощубина на шахте имени Сталина добилась новых успехов.

Участвуя в соревновании проходчиков в честь Дня шахтера, бригада тов. Голощубина прошла в июне 108 погонных метров полевого штрека в крепких породах. Кроме этого, она выполнила большой объем работ на узле сопряжения. Большинство забоев в бригаде выполнено по полторы нормы. Норматив проходки с погрузочной машиной перевыполнен в полтора раза.

Проходчики бригады Голощубина усовершенствовали многоциклический график. В бригаде Ивана Головина проходчики последние 2 часа смены обычно выполняют второстепенные операции, вынесенные за график. В бригаде Голощубина это время используют на большой объем работ на узле сопряжения. Большинство забоев в бригаде выполнено по полторы нормы. Норматив проходки с погрузочной машиной перевыполнен в полтора раза.

Среди шахтеров идет соревнование за лучшую организацию труда на базе новой техники. Серебряные успехи в этом соревновании добились проходческие бригады тт. Новгородцева, Вороншилова, Тарасова, Сальникова, Гусара. Все они перешли на сквозной график проходки и значительно перевыполняют нормативы, установленные на погрузочную машину.

Благодаря улучшению использования техники проходки треста «Прокопьевскому» повысили производительность труда на пять процентов. На шахте «Тырганские уклоны» производительность труда рабочих выросла на 16,5 процента.

Среди шахтеров идет соревнование за лучшую организацию труда на базе новой техники. Серебряные успехи в этом соревновании добились проходческие бригады тт. Новгородцева, Вороншилова, Тарасова, Сальникова, Гусара. Все они перешли на сквозной график проходки и значительно перевыполняют нормативы, установленные на погрузочную машину.

На шахте «Манеха» треста «Прокопьевскому» успешно применяют гибкие щиты.

Эти щиты состоят из двух металлических блоков, на которые накладывается один ряд деревянного бруса толщиной 30 сантиметров. Сверху щит покрывается металлической сеткой.

Весь монтаж щита, включая подготовительные нарезные работы для его установки на угольном пласту, занимает от 8 до 10 смен. Щит обычного типа монтируется от 10 до 20 дней. Лесных

шахтеров идет соревнование за лучшую организацию труда на базе новой техники. Серебряные успехи в этом соревновании добились проходческие бригады тт. Новгородцева, Вороншилова, Тарасова, Сальникова, Гусара. Все они перешли на сквозной график проходки и значительно перевыполняют нормативы, установленные на погрузочную машину.

На шахте имени Калинина широко используют опыт шахтеров участка Александра Андрющенко по экономии средств на каждом цикле.

На десятом участке (начальник тов. Шипилов) составили новый паспорт буровзрывных работ. Благодаря этому стали экономить ежемесячно 48 килограммов взрывчатки.

На шахте имени Калинина широкомасштабно применяют гибкие щиты.

Лучших результатов в соревновании добился коллектив треста «Прокопьевскому», перекрывающий месячный план на 21916 рублей. На повторном использовании леса сэкономлено 17300 рублей.

На шахте имени Калинина широкомасштабно применяют гибкие щиты.

Шире размах большевистской агитации на селе!

Неотложные задачи массово-политической работы в деревне

На днях в обкоме ВКП(б) состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации сельских райкомов партии, редакторов районных газет, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей парторганизаций совхозов, заведующих отделами культурно-просветительной работы райисполкомов.

С докладом «Очередные задачи массово-политической работы в деревне» выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Разумов Е. З.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», — говорит докладчик, — обком и райкомы партии добились некоторого усиления массово-политической и культурно-просветительной работы в деревне. Политическая агитация стала более злободневной; для сельского населения стали чаще читаться политические доклады, лекции; достигнуто некоторое улучшение работы сельских культурно-просветительных учреждений.

Но уровень политической агитации и ее размах продолжают отставать от задач, поставленных перед областной партийной организацией.

Все еще низок уровень политической агитации. Многие парторганизации колхозов, МТС и совхозов проводят политическую работу среди сельского населения в отрыве от главных задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства, — всенарядное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Многие слои сельского населения не охватываются политической влиянием партийных организаций. Политическая работа в деревне сосредоточена, главным образом, на центральных усадьбах колхозов и слабо проводится в остальных населенных пунктах.

Политическая работа ведется кампанией: достигает широкого размаха в период хозяйственно-политических кампаний и сокращается после них.

Среди сельского населения области работает свыше 21 тысячи агитаторов, из которых 8400 человек являются представителями сельской интеллигенции. В последние времена некоторые райкомы партии улучшили подбор и воспитание агитаторов, стали чаще инструктировать их, проводя совещания по зонам МТС или сельсоветам. Вполне оправдала себя создание школ сельских агитаторов. Их следует практиковать и в дальнейшем.

Усиление помощи агитаторам в ряде партийных организаций способствовало заметному повышению уровня агитационной работы. В колхозе имени Крупинова Анико-Судженского района агитколлектив, насчитывающий 22 агитатора, является действительным помощником партийной организации. Неплохо организована работа агитаторов также в колхозах имени Ульянова Троцкого района, имени Воронина Тихинского района и других.

Наряду с этим мы имеем факты запущенности агитационной работы. К примеру, секретарь парторганизации колхоза «Труд хлебороба» Крапивинского района тов. Ащеулов не руководит агитаторами. Агитационная работа доверена людям, не пользующимися авторитетом среди колхозников.

Плохо руководят агитационной работой зам. директора Тардановской МТС по политчасти тов. Коровин. В текущем году он всего лишь два раза инструктировал агитаторов, не присутствует.

Стоял на беседах, и не случайно, что большинство агитаторов бездействует. Необходимо покончить с подобными фактами пренебрежительного отношения к политической агитации.

Количество политических докладов для сельского населения ныне значительно возросло по сравнению с прошлым годом. Обком и райкомы партии стала более планомерно проводить эту работу.

Сейчас группа докладчиков обкома ВКП(б) подготовила доклад на тему «Устав сельхозорганизации — основной закон колхозной жизни», который будет прочитан в июле во всех колхозах области.

Дальнейшее улучшение работы группы докладчиков — неотложное дело партийных комитетов.

Большое место в массово-политической работе занимает наглядная агитация. Она, к сожалению, многими партийными организациями на селе недооценивается.

Огромное место в массово-политической работе занимают печать, радио и кино.

Районные газеты нашей области в этом году несколько улучшили свою работу, расширили в укрепленной связи с читателями. Районные комитеты партии стали более пристально следить за работой редакций, чаще ставя отчеты редакторов.

Но содержание районных газет все еще страдает серьезными недостатками. Например, гурьевская тихинская районная газета ограничивается публикацией коротких информаций, не распространяя опыта работы агитколлективов и культпросветработы ярмарок. Отделы пропаганды и агитации райкомов партии должны лучше направлять лекционную работу.

Серьезные недостатки в массово-политической работе на селе обнаруживаются прежде всего неудовлетворительным руководством этим важнейшим участком работы со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов партии, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей партийных организаций совхозов.

— Надо признать, — говорит тов. Разумов, — что и редакция газеты «Кузбасс» не делает необходимых выводов из указаний областного комитета ВКП(б). Она до сих пор не усиливала публикацию специальных материалов в помощь агитаторам и руководителям агитколлективов. Газета крайне редко и неквалифицированно освещает практику агитационной работы. «Блокнот агитатора», издаваемый отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б), часто выходит с опозданием, вследствие чего теряется актуальность многих материалов. Редакция «Блокнота агитатора» должна серьезно улучшить языковые материалы, сделав его более образным и доходчивым.

Следует отметить, что многие райкомы партии, заместители директоров МТС по политчасти и секретари первичных парторганизаций слабо занимается распространением периодической печати.

Киносеть в сельских районах продолжает работать плохо. Главная причина этого — запущенность в работе с кадрами кинематографиков. Областное управление кинофикации (тov. Осипов) очень медленно устраняет недостатки в киноподготовке населения, мирится с невыполнением государственных планов.

Надо помнить, что и отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) не могут стоять на стороне от этого большого дела. Необходимо взять под контроль работу киносети, обеспечить регулярную демонстрацию кинокартин в каждом населенном пункте района.

К недостаткам в радиофикации сельской местности надо прежде всего отнести слабую нагрузку действующих радиоузлов. Имеется возможность без особого труда увеличить сеть действующих ныне радиоточек в три — четыре раза.

Областное управление связи не выполняет государственного плана строительства новых радиоузлов, слабо оказывает техническую помощь действующим. Облпотребсоюз плохо организует связь в области радиотехники и других радиоузлов и торговлю ими.

Задача состоит в том, чтобы покончить с недооценкой радиофикации в сельской местности.

За последние месяцы, прошедшие после XII пленума обкома ВКП(б), несколько улучшилась лекционная работа культпросветотделов райисполкомов и районных отделений Общества по распространению политических и научных знаний. Возросло количество и расширилась тематика лекций, читаемых для сельского населения. Однако до сих пор нет должного контроля за идеейной стороной лекционной пропаганды. Многие лекции, как и прежде, читаются без предварительного обсуждения их лекторскими группами. Отделы пропаганды и агитации райкомов партии должны лучше координировать работу.

В сельских районах нашей области работает 21 районный дом культуры, 28 сельских клубов, 100 изб-читален, 138 колхозных клубов, 652 библиотеки. В 1952 году деятельность их несколько оживилась. При клубах сейчас работает около тысячи кружков художественной самодеятельности, в которых участвует более 15 тыс. человек, чаще ставятся спектакли на сцене.

Неотложной задачей областного и районных отделов культпросветработы является улучшение состава культпросветработников деревень. Серьезные недостатки в массово-политической работе на селе обнаруживаются прежде всего неудовлетворительным руководством этим важнейшим участком работы со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов партии, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей партийных организаций совхозов.

— В колхозах Кузбасса, — сказал в заключение докладчик, — сейчас развертывается социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых на областном совещании председателей колхозов и директоров МТС области. В соревновании с томским хлеборобами. В руководстве массово-политической работой мы должны добиваться, чтобы каждый агитатор в колхозе, МТС, совхозе выступал в роли организатора социалистического соревнования за выполнение этих обязательств.

После совещания мы еще больше активизируем освещение массово-политической работы, устранив отмеченные на совещании недостатки.

Основным содержанием массово-политической работы в деревне должно являться систематическое разъяснение колхозникам, работникам МТС, совхозов, сельской интеллигенции важнейших решений партии и правительства, разъяснение внешней политики Советского государства в роли Советского Союза как ведущей силы лагеря мира, демократии и социализма, воспитание колхозного крестьянства в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

В прениях по докладу выступили: зам. отдела культпросветработы, отдельного культпросветотдела, секретарь областного отделения общества «Знание»

Н. ЛАТЬЩЕНКО,

редактор ленинско-кузнецкой районной газеты

Газета и помощь агитаторам

Г. КАРБЫШЕВ,

зав. отделом пропаганды и агитации Анико-Судженского райкома ВКП(б)

Политическая агитация способствует подъему хозяйства

После XII пленума обкома ВКП(б), обсуждавшего состояние идеологической работы в области, уровень политической агитации в селах нашего района недостаточно. Результатом явилось то, что тракторная бригада тов. Игнатова выступила виноватом в соревновании за досрочное окончание весенне-полевых работ и прочно удерживала первенство во районе в этом соревновании.

Агитатор тов. Ерошкин парторганизации направил на молочнотоварную ферму Змий, когда было напряженное положение с кормами, агитатор добился введения строжайшего учета в распределении кормов, разъяснял работникам фермы, какое огромное внимание уделяется партии и правительству подъему общественного животноводства. Это способствовало тому, что, несмотря на серьезные трудности, поголовье скота было сохранено.

Таковы плоды инициативной работы агитаторов.

Оддел пропаганды и агитации райкома тов. Ерошкина на сегодняшнем совещании упоминался о хорошей работе агитаторов в колхозе имени Хрущева Анико-Судженского района. Чем обусловлен успех работы этого агитколлектива? Прежде всего посвященность агитаторов. Только в мае, например, для агитаторов были организованы лекции: «О формах и методах агитационно-массовой работы», «Ленин в Ставре о большевистской агитации», «О международном положении». С ними проводились также беседы об очередных задачах, стоящих перед сельхозпартартели.

Все это помогает агитаторам выразить политические события с позиции колхозной действительности, дают им возможность методически правильно строить беседы.

Примером может служить работа агитатора тов. Новокрещеновой, учительницы сомилетней школы. Змий она проводила беседы в домах колхозников, а во время сезона ей было поручено вести агитационную работу в молодежной тракторной бригаде тов. Игнатова. Она не ограничивалась чтением газет и ознакомлением трактористов с политическими новостями. Тов. Новокрещенова добилась того, что для бригады была скомплектована библиотечка из 80 томов художественной, политической и специальной литературы. Она организовала выпуск нескольких стенгазет, читала механизаторам публикации о политической работе на селе.

Нашей редакции указывали на серьезные упущения в показе опыта агитационной работы. Выполняя указания обкома партии, мы напечатали страницу «Кто и был советским крестьянин», которая была широко использована агитаторами. Газета опубликовала несколько выступлений агитаторов и пропагандистов, а также много информации о политической работе на селе.

После совещания мы еще больше активизируем освещение массово-политической работы, устранив отмеченные на совещании недостатки.

Л. САНИЦКАЯ,

секретарь областного отделения общества «Знание»

В стороне от организации лекционной работы

На членов Общества по распространению политических и научных знаний возложена почетная, благородная задача — знакомить широкие массы трудящихся с основами марксизма-ленинизма, с политикой партии и правительства, с достижениями науки.

В 25 районных отделениях Общества на селе у нас насчитывается 1027 членов Общества — учителя, агрономы, врачи, работники партийных, советских, профсоюзных в комсомольских органах. Благодаря их усилиям за 5 месяцев 1952 года для трудиников села прочитано более двух тысяч лекций по разнообразным темам.

Наше Общество — широкая самодеятельная организация. В районных отделениях мы не имеем оплачиваемых работников, и вся работа там основана на инициативных начальниках. Поэтому здесь совершенно необходим посвященный контроль и действенная помощь со стороны райкомов ВКП(б), их отделов пропаганды и агитации.

К сожалению, многие районные комитеты партии и их отделы стоят в стороне от работы отделений Общества, не контролируют их деятельность, не помогают им.

Анализируя работу отделений Общества, мы установили, что для трудиников села читается очень мало лекций о сталинском плане преобразования природы, о великих стройках коммунизма. 31 марта 1952 года президиумом правления областного отделения Общества было городские и районные отделения широко развернуто лекционную пропаганду по указанным темам, причем во узко отвлеченно, а по широкой тематике, с разъяснением принципов учения Докучаева, Костищева, Вильямса. Однако районные отделения не только не увеличили, но даже уменьшили количество лекций на упомянутые темы. Отделы пропаганды и агитации сельских районов ВКП(б) остались в стороне от решения этого важного вопроса.

21—22 июня президиумом правления провел семинар руководителей естественно-научных секций, лекторов — биологов, географов, физиков, астрономов. Цель семинара — создать возможность для усиления пропаганды естественно-научных знаний. На семинаре для чтения инструктивных лекций были приглашены научные работники из Москвы и других городов. Однако девять районных отделений, в том числе Барнаульский и Кемеровский, где председатели райкомов ВКП(б) остались в стороне от решения этого важного вопроса.

Надо решительно изменить отношение к важному звену массово-политической работы на селе!

И. СОЛОДОВНИКОВ,

зав. культпросветотделом Кемеровского райисполкома

Больше заботы о культурных запросах колхозников!

За последние годы заметно изменился облик сел и деревень нашего района. Намного увеличилась сеть культурно-просветительных учреждений.

Кемеровский район сейчас имеет 17 сельских клубов, 12 колхозных и совхозных клубов, в сельских, в клубных, 12 совхозных в колхозных библиотеках и районную библиотеку. На весенний сезон выступили 24 агитбригады, которые были скомплектованы из 80 томов художественной, политической и специальной литературы. Они организовали выпуск нескольких стенгазет, читали спектакли на сцене и проводили концерты.

Сельский клуб, сельская библиотека становятся центром культурно-просветительной работы в деревне. Но стоит во главе этих очагов культуры?

В нашем районе имеются неплохие здания клубов и библиотеками, они хотят смотреть и слушать спектакли в исполнении мастеров сцены. Мы организовали за этот сезон 10 выездов в областной театр и театр музыкальной комедии. На спектакли выезжало более 7 тысяч передовиков колхозного производства в сельских интеллигентах. Состоились несколько встреч артистов областного центра с колхозниками, которые настойчиво приглашали мастеров сцены в гости. Думаю, что работники театров остались довольны этими встречами. Но отклика на просьбы колхозников пока не последовало.

За последние два года в наших селах состоялись лишь выступления двух слабых гастрольных бригад. Руководство областного концертно-аэстрадного бюро, во главе с тов. Лиценцевым, видимо, полагает, что колхозникам можно показывать только фокусы с говорящей мертвотой головой, шлагпотапи, угаждыванием мыслей на расстановки и другие «чудесами» лжескусства.

Обком ВКП(б) и облисполком должны помочь нам во всех этих наболевших вопросах.

Г. БЕЛОГЛАЗОВ,

секретарь партбюро Мунгского конного завода

Как мы используем средства наглядной а

Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Сегодня в столице Германии Берлине в здании берлинского страхового общества открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Центр Берлина празднично украшен флагами и транспарантами, приветствующими участников сессии. На Руппенштрассе перед зданием, где происходит заседание, многочисленные массы жителей немецкой столицы радостно встречают прибывающих членов Всемирного Совета Мира.

В 4 часа для заседаний заполнены членами Всемирного Совета Мира, гостями и представителями печати. Под громкие аплодисменты занимают места за столом президиума председатель Всемирного Совета Мира профессор Фредерик Жюлио-Кюри, члены Büro Всемирного Совета Мира Пьеро Ненини, Энрико Коттон, Александр Фадеев, Го Мюко, Илья Эренбург, Габриэль д'Арбусье и другие.

Председатель Всемирного Совета Мира профессор Жюлио-Кюри открывает сессию и представляет слово председателю Немецкого комитета борьбы за мир профессору д-ру Фридриху.

«От имени Немецкого комитета борьбы за мир, — заявил профессор Фридрих, — я могу сказать, от имени всех немцев, которым мир, я приветствую членов и гостей Всемирного Совета Мира, прибывших на нашу чрезвычайную сессию в столицу Германии. Скорее, чем мы осмеливались предполагать, Büro Всемирного Совета Мира принял решение, после нашей памятной берлинской сессии в феврале прошлого года, вновь избрать Берлин местом работы сессии. Примите благодарность, мои друзья, за доверие, которое этим

оказывается миролюбивым силам немецкого народа».

Профессор Фридрих подчеркнул, что после февральской сессии Всемирного Совета Мира отнюдь не ослабла воля немецкого народа миру в убеждении в том, что германский вопрос может быть решен путем переговоров и достижения взаимопонимания.

«Мы сознаем, — продолжил он, — что после парадирования военного «общего договора» в Бонне и после подписания агрессивного военного пакта в Париже события в Германии в значительно большей степени, чем на начале прошлого года, стали центром нынешней военной угрозы и что мир смотрит с одной стороны, с большой тревогой на возрождение агрессивного милитаризма в Западной Германии, с другой стороны, с растущей надеждой на волю немецкого народа к миру. Нашим вкладом в дело мира во всем мире является наша борьба против так называемого «германского договора», который на Западе и Востоке нашего отечества сплошь называют военным договором. Мы видим нашу задачу в неослабленной борьбе за мирное решение германского вопроса и за восстановление единства нашего отечества».

В заключение профессор Фридрих выразил глубокое убеждение в том, что чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира будет способствовать созданию единой демократической, миролюбивой Германии.

Затем с приветственной речью выступил обер-бургомистр Большого Берлина Герхард Эберт. От имени берлинского населения и от имени магистрата Берлина Эберт приветствовал членов и гостей чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. От имени миролюбивого

всего населения Берлина Эберт положил сессии успешной работы.

Затем с большой вступительной речью на сессии выступил председатель Всемирного Совета Мира профессор Фредерик Жюлио-Кюри.

Выступивший затем секретарь Büro Всемирного Совета Мира Джордж Феноальте предложил участникам сессии выработанный Büro Всемирного Совета Мира регламент работы и повестку дня сессии. Повестка дня включает следующие три вопроса:

1. Мирное решение немецкого и японского вопросов;

2. Немедленное прекращение войны в Корее;

3. Гонка вооружений и борьба за Паки Мира.

После того, как сессия утвердила предложенную повестку дня, Жюлио-Кюри обвязал первое заседание сессии закрытым.

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Вчера в 21 час под председательством д-ра Фридриха (Германия) открылось вечернее заседание чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира.

Следующее заседание состоится сегодня утром.

Свободу Жаку Дюклю!

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Французский народ решительно протестует против везаконного ареста и заключения в тюрьму Жака Дюкло, Андре Стиля и других борцов за мир и свободу.

Газета «Юманит» опубликовала открытое письмо 46 общественных и культурных деятелей Франции, в котором они протестуют против преследования Жака Дюкло и демократических организаций.

В парижском пригороде Монтрей вчера состоялся митинг. 10 тыс. участников митинга потребовали немедленного освобождения Жака Дюкло.



В Кемеровском аэроклубе ДОСААФ сейчас успешно проходят учебные полеты курсантов.

На СНИМКЕ: инструктор В. П. ГЛАДЫШЕВ (в центре) проводит с курсантами-комсомольцами послеполетный разбор учебного залетания.

Фото П. Костюкова.

Собирают металлом

ОСИНИКИ. (Корр., «Кузбасс»).

Два раза в месяц в горисполкоме собираются председатели уличных комитетов. Здесь им дают указания, советуют, как лучше провести то или другое мероприятие. С помощью уличных комитетов горисполкуму удалось проделать большую работу по благоустройству города, реализации государственных займов, проведению в жизнь закона о всеобщем и т. д.

На состоявшемся недавно собрании председателей уличных комитетов был поставлен на обсуждение вопрос о сборе на месте преступления.

—

Освобождение Жака Дюкло

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Парижское радио передало, что следственная палата Парижского апелляционного суда сегодня вечером вынесла решение об освобождении Жака Дюкло. После обсуждения, которое длилось 4 часа, следственная палата пришла к заключению, что «не доказан факт задержания Дюкло на месте преступления».

Что же касается главного редактора газеты «Юманит» Андре Стиля, то его просьба об освобождении была отклонена.

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня в 8 часов вечера Жак Дюкло был освобожден из тюрьмы «Сантэ».

По требованию французского народа

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманит», из тюрьмы «Френ» освобожден житель города Курбевуа (департамент Сена) Бреда, арестованный 28 мая за участие в народной манифестации протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуа. Из тюрьмы «Сантэ» освобожден участник той же демонстрации преподаватель из Версаля ле Корвек.

◆◆◆

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 1 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 1 июля:

Вчера на отдельных участках фронта велись бои с разведывательными отрядами противника. На многих участках происходила артиллерийская перестрелка.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника из числа самолетов, совершивших налеты на тыловые районы.

Встречи футболистов «Шахтера»

Вчера на кемеровском стадионе «Химик» местная команда спортивного общества «Шахтер» провела вторую игру за кубок Республики. В этом матче кузбассовцы встретились с командой Новосибирска. Годами футбольисты Новосибирска играли в первенстве Кузбасса по шахматам на 1952 год. С первых же туров, одержав ряд побед, лидируют ученики 1-й мужской средней школы г. Киселевска Михаил Найдов и ученики школы № 37 г. Кемерово — Леонид Роговцев.

В воскресенье многие зрители с большим интересом наблюдали за партией Михаила Найдова с Леонидом Роговцевым. В дебюте Роговцев допу-

стил грубую ошибку и на 24-м ходу признал себя побежденным.

По сравнению с прошлым годом турнир показал значительный рост мастерства игры молодых шахматистов.

В результате упорной в напряженной борьбе первое место в звание чемпиона Кузбасса по шахматам на 1952 год среди юношей завоевал Михаил Найдов, набравший 9,5 очка из 11 возможных. Второе место с результатом 8,5 очка занял Александров Трофимов, выигравший все 4 последних партии. На третьем месте — Леонид Роговцев.

Объем физкультуры в спорте награждал Михаила Найдова ценным призом в виде диплома 1-й степени. Дипломами II и III степени награждены А. Трофимов и Л. Роговцев.

И. МАРКОВ, главный судья соревнований.

Мировой рекорд советских спортсменов

КИЕВ, 1 июля. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени Н. С. Хрущева сборная команда легкоатлетов Украины в составе Н. Чорновола (Киев), Д. Бараховича (Днепропетровск) и Н. Плетневой (Сталитино) выступила на побитие всесоюзного и мирового рекорда в состязании по эстафетному бегу ЗХ800 метров.

Общее время команды — 6 минут 38,4 секунды, что на 6,4 секунды лучше прежнего всесоюзного и мирового рекорда, который был равен 6 минутам 44,8 секунды и принадлежал сборной команде СССР.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В кинотеатре «Москва»

Сегодня, Большой зал — Весна на льду (сесии: 10, 12). Художественные фильмы (сесии: 2, 4, 5, 45, 7-20, 8-55, 10-30).

Малый зал — Здравствуй, Москва (сесии: 10, 12). Живой труп, Москва (сесии: первая серия 2, 5-40, 9-10, вторая серия 4, 7-30, 11).

Третий зал — Весна на льду (сесии: 4, 6, 8, 10).

Летний кинотеатр (горсад). Сегодня Первый старт (сесии: 11, 1, 3). Весенние дни (сесии: 5, 7, 9, 11).

Всем промышленным предприятиям, хозяйственным и строительным организациям города Кемерово необходимо представить управление главного архитектора города до 5 июля 1952 года план жилищного и культурно-бытового строительства, намечаемого на 1953 год.

Комитет кинематографии начал подготовку к созданию полнометражного художественного фильма о Георгии Дмитрове.

Издательство Болгарской коммунистической партии по случаю третьей годовщины со дня смерти Г. М. Дмитрова готовит выпуск его избранных трудов.

Комитет кинематографии начал подготовку к созданию полнометражного художественного фильма о Георгии Дмитрове.

ТРЕБУЮТСЯ:

Управлению капитального строительства Кемеровской ТЭЦ на постоянную работу — техники-строители, мастера и рабочие всех специальностей. Одновременно обеспечиваются общежитием,

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Кировский район, отдел кадров Кемеровской ТЭЦ. Телефон 5-30, 5-45, 5-46.

Дому культуры Кировского района Кемерово — киномеханики.

Ленинск-Кузнецкому горному техникуму на постоянную работу — преподаватели физики, математики, иностранного языка, технологии металлов, строительного дела, горного дела, электротехники и бухгалтерского учета.

Оплата почасовая. Квартиры обеспечиваются.

Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, горный техникум, ул. Энгельса, 9.

Преследования прогрессивных деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Власти штата Нью-Йорк готовят судебное преследование лиц, внесших деньги в фонд, предназначавшийся для залога за арестованных прогрессивных деятелей.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, прокурор штата Нью-Йорк Гольдштейн заявил, что список 6.400 человек, внесших средства в залоговый фонд Конгресса борьбы за гражданские права, послан в федеральное бюро расследований в Вашингтон. По словам агентства, Гольдштейн заявил также, что представите-

лия против американской агрессии и за оказание помощи Корее, движение за увеличение выпуска продукции и социализацию режима экономики, движение за идеологическое перевоспитание, за изучение теории Мао Цзэ-дуном, явлением соединением марксизма-ленинизма и революционной практики в Китае. В настоящее время мы изучаем общую программу в целях дальнейшего укрепления народно-демократического единого фронта и диктатуры народной демократии.

Послание подписано революционным комитетом Гоминдана, Демократической лигой Китая, Китайской ассоциацией национальной реконструкции, беспартийным демократическим деятелям, Китайской ассоциацией содействия развитию демократии, Китайской рабоче-крестьянской демократической партии, партией «Чжигунчан», обществом «Цзюсань», Тайванской лигой демократического самоуправления в Новодемократическом союзе молодежи Китая.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов

противника из числа самолетов, совершивших налеты на тыловые районы.

На заводах, фабриках, рудниках проходит многочисленные митинги протеста против приезда Ачесона.

Нааждарманская охрана в городе Ачесон, расположенная в пригородах Бонни-Брук и Белвилль, блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.

Нааждарманская охрана блокирует движение протестующих, требуя от них прекратить движение.